Кто такие наблюдатели?
Наблюдатели — это граждане Российской Федерации, уполномоченные осуществлять наблюдением за процессом голосования, подсчетом голосов и определением результатов выборов. 
Кто может стать наблюдателем? 
Наблюдателем может быть гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом. В Российской Федерации оно предоставляется всем гражданам страны, достигшим 18 лет, кроме признанных судом недееспособными или содержащихся в местах лишения свободы по приговору суда.
Кто не может быть наблюдателем?
Наблюдателями не могут быть выборные должностные лица, депутаты, высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), главы местных администраций, лица, находящиеся в непосредственном подчинении этих должностных лиц, судьи, прокуроры, члены избирательных комиссий с правом решающего голоса, за исключением членов избирательных комиссий, полномочия которых были приостановлены.
Как стать наблюдателем?
Для того, чтобы стать наблюдателем можно обратиться в избирательный штаб кандидата, в политическую партию, выдвинувшую кандидата, или в Общественную палату Ставропольского края. 
Зарегистрированный кандидат или его доверенное лицо, выдвинувшая зарегистрированного кандидата политическая партия, Общественная палата Ставропольского края имеют право назначить в участковую избирательную комиссию (УИК) несколько наблюдателей, которые имеют право поочередно осуществлять наблюдение в день голосования. 
Не допускается одновременное осуществление полномочий наблюдателя в помещении УИК, помещении для голосования двумя и более наблюдателями, представляющими интересы одного зарегистрированного кандидата, одной политической партии или Общественной палаты Ставропольского края.
ВАЖНО!
Наблюдателю важно быть объективным, вежливым и корректным, добросовестно и ответственно проводить наблюдение. Эффективное взаимодействие наблюдателей с членами УИК является одним из условий соблюдения избирательных прав граждан
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